

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

За укрепление всеобщего мира

Совещание Глав правительства четырех держав в Женеве закончилось свою работу. Оно войдет в историю как начало нового этапа в отношениях между СССР, США, Англией и Францией, будет способствовать укреплению доверия между государствами и народами этих стран, будет иметь положительное значение и для других стран, для дела укрепления всеобщего мира. Личный контакт руководителей великих держав сыграл свою важную роль.

Женевское совещание показало, что в наше время международное сотрудничество в интересах мира вполне возможно. Установление доверия между государствами является реальной, достойной целью. Отнюдь не вразум должна привезти миром и диктовать свои законы народам, а взаимопонимание и добрая воля призваны быть новой мирных, дружественных отношений между государствами.

История последнего периода характеризовалась нарастанием международной напряженности. Политики некоторых государств доказывали, что удел нашего времени — так называемая «холодная война» между государствами с различными социальными системами. Женевское совещание показало, что существует реальный путь для избавления от «холодной войны».

В течение недели Главы правительства четырех держав были заняты поисками совместных решений важнейших международных вопросов. Жизнь подтвердила, что существует реальный путь к решению спорных международных проблем, что нельзя твердо утверждать, будто такие проблемы представляют собой «горячие узы», которые, по стадионному сказанию, никак нельзя развязать и можно лишь разрубить мечом.

Публикующие сегодня Директивы Глав правительства четырех держав министрам иностранных дел и заявления Глав правительства на заключительном заседании показывают, что Женевское совещание дало положительные результаты и привело к принятию важных решений.

Глава Советского правительства Н. А. Булганин заявил, что состоявшаяся в Женеве встреча Глав правительства Франции, Великобритании, США и СССР имеет положительное значение для смягчения напряженности в отношениях между государствами, для воссоздания необходимого доверия между ними.

«Эта встреча была исторической. Мы проделали хорошую работу в течение этой недели», — заявил президент Эйзенхауэр. В том же духе высказались об итогах Совещания А. Иден и Э. Фор.

Важнейшим вопросом Женевского совещания было вопрос о европейской безопасности. Советское правительство, как известно, считает, что интересам укрепления мира отвечает создание системы коллективной безопасности в Европе, основанной на участии всех европейских государств и Соединенных Штатов Америки.

Советские предложения по этому вопросу, внесенные на Женевском совещании, основаны на учете того, что в настоящих условиях, когда в Европе созданы противостоящие друг другу группировки государств, необходимо прежде всего поставить единство между четырьмя государствами. Тем самым заложена основа для расширения сотрудничества между СССР, США, Англией и Францией.

Главы правительства четырех держав поручили министрам иностранных дел встретиться в Женеве в течение октября для того, чтобы начать обсуждение указанных Директив о вопросах, в отношении которых имел место обмен мнениями на Женевском совещании.

Советская делегация выразила сожаление, что на Совещании в Женеве не было удостоено должного внимания проблемам Азии и Дальнего Востока. Между тем такие вопросы, как восстановление законных прав Китайской Народной Республики в ООН, урегулирование положения в районе Тайваня, на основе признания бессложных прав китайского народа, выполнение Женевских соглашений по Индо-Китаю и другие, не теряют актуальности. От этих проблем никак не уйти, их придется решать в интересах мира, и придется решать в интересах мира и безопасности в Азии и на Дальнем Востоке, в интересах международного мира.

Советские люди с одобрением встречают сообщение об итогах Женевского совещания, будучи уверены, что оно открыло путь для дальнейшего рассмотрения и решения назревших международных проблем. Советские люди знают, что только благодаря неизбежной волне народов к миру стал возможным союз Советов. Советы Глав правительства четырех держав. Всю народов к миру ярко проявилась и в ходе самого Совещания в Женеве. Огромное большинство населения земли требует упрочения мира и сотрудничества между государствами. Самое горячее стремление решить в интересах мира и безопасности в Азии и на Дальнем Востоке, в интересах международного мира.

Обмен мнениями по вопросу о европейской безопасности показал, что все участники Совещания проявили стремление найти согласованное решение этой важной проблемы. Можно надеяться, что в ходе ее дальнейшего рассмотрения будут достигнуты еще более значительные успехи.

На Совещании было сделано большое внимание проблеме разоружения. Советская делегация предложила зафиксировать уже достигнутую договоренность по вопросам, относительно которых позиции четырех держав либо полностью совпадают, либо значительно сближились. Это касается в первую очередь установления уровня вооружений государств, запрещения атомного оружия, необходимости установления системы эффективного международного контроля. Обсуждение вопроса о разоружении показало, что все участники Совещания высказывались за то, чтобы искать согласованное решение и этой важной проблемы, имеющей огромное значение для обеспечения безопасности народов.

Советское правительство заявило, что при дальнейшем рассмотрении проблемы разоружения оно приложит все усилия к

(Перевод с «ПРАВДЫ» за 24 июля).

Встреча Н. А. Булганина, Н. С. Хрущева и В. М. Модотова с А. Иденом

ЖЕНЕВА, 23 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня вечером Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев и министр иностранных дел СССР В. М. Модотов имели беседу с Премьер-Министром Великобритании А. Иденом.

С английской стороны, в беседе принял также участие министр иностранных дел Великобритании Г. Макмиллан, посол Великобритании в СССР У. Хайтер и помощник заместителя министра иностранных дел Г. Качина.

С советской стороны принял участие в беседе посол СССР в Великобритании Я. Малик.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президент Верховного Совета СССР в ознаменование пятидесятилетия со дня начала вооруженного восстания на броненосце «Потемкин» в июне 1905 года наградил участников восстания орденами СССР. Орденом Красного Знамени награждены личные И. А. и Шестидесятый И. И., орденом Красной Звезды — Антонов Ф. М., Бабченко К. М., Барковский В. П., Батис Е. А. и другие участники восстания, всего 89 человек.

№ 175 (9623)

ВТОРНИК

26

ИЮЛЯ

1955 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Совещание Глав правительства четырех держав. Директивы Глав правительства четырех держав министрам иностранных дел. Совещание Глав правительства четырех держав закончило свою работу. Заключительное заседание. Заявление А. Идена. Заявление Н. А. Булганина. Заявление Д. Эйзенхауэра. Заявление Э. Фора (1—2 стр.).

Отъезд из Женевы правительственный делегации СССР на Женевском Совещании Глав правительства четырех держав. Заявление Главы Советской Делегации Н. А. Булганина при отъете из Женевы (2 стр.).

Прибытие Советской правительственной делегации в ГДР. Заявление Отто Гротеволя. Заявление Н. А. Булганина (2—3 стр.).

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ. С. Ходжаев. — Рационализация перевозок хлопковых грузов (3 стр.).

Поезд пришел в Кунград (3 стр.).

Коммюнике об обмене ратификационными грамотами Торгового Соглашения и Платежного Соглашения между СССР и ФНРЮ (4 стр.).

Пребывание советской сельскохозяйственной делегации в США (4 стр.).

Совещание Глав правительства четырех держав

ДИРЕКТИВЫ ГЛАВ ПРАВИТЕЛЬСТВ ЧЕТЫРЕХ ДЕРЖАВ МИНИСТРАМ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

Главы правительства Франции, Соединенного Королевства, СССР и США, руководимые желанием внести вклад в дело ослабления международной напряженности и упрочения доверия между государствами, поручают своим министрам иностранных дел продолжить рассмотрение следующих вопросов, в отношении которых имел место обмен мнениями на Женевском Совещании, и предложить эффективные меры для их решения, принимая во внимание тесную связь между воссоединением Германии и проблемами европейской безопасности, а также то, что успешное решение каждого из этих вопросов отвечает интересам укрепления мира.

1. Европейская безопасность и Германия. С целью создания европейской безопасности с учетом законных интересов всех государств и их неотъемлемого права на индивидуальную и коллективную самооборону, министрам поручается рассмотреть различные предложения, направленные на достижение этой цели, включая следующие: пакт о безопасности для Европы или для части Европы, включая положение о принятии государствами-участниками обязательства не прибегать к силе и отказывать в помощи агрессору; ограничения, контроль и инспекция в отношении вооруженных сил и вооружений; создание между Востоком и Западом зоны, в которой размещение вооруженных сил будет производиться по взаимному соглашению, а также рассмотреть другие возможные предложения, относящиеся к решению этой проблемы.

Главы правительства, признавая свою общую ответственность за разрешение германского вопроса и за воссоединение Германии, посредством свободных выборов должно быть осуществлено в соответствии с национальными интересами германского народа и интересами европейской безопасности.

Министры иностранных дел могут провести любые мероприятия, которые они сочтут желательными относительно участия других заинтересованных сторон или консультации с ними.

2. Разоружение. Четыре Главы правительства, желая устранить угрозу войны и уменьшить бремя вооружений,

убежденные в необходимости, с целью обеспечить мир и благосостояние человечества, создания системы контроля и сокращения всех вооружений и вооруженных сил при эффективных гарантиях,

признавая, что успехи в этой области высвободили бы обширные материальные ресурсы, которые были бы использованы для мирного экономического развития народов, для подъема их благосостояния, а также для помощи слаборазвитым странам,

соглашаются:

1) С этой целью работать совместно для выработки приемлемой системы разоружения при посредстве подкомитета комиссии ООН по разоружению.

2) Поручить своим представителям в подкомитете во исполнение их мандата от Организации Объединенных Наций учитывать в их работе мнения и предложения, выдвинутые Главами правительства на этом Совещании.

3) Предложить, чтобы следующее заседание подкомитета имело место 29 августа 1955 года в Нью-Йорке.

4) Поручить министрам иностранных дел принять во внимание работу, проделанную комиссией по разоружению, учсть мнения и предложения, выдвинутые Главами правительства на этом Совещании, и обсудить, нет ли возможности для четырех правительств проявить дальнейшую полезную инициативу в области разоружения.

3. Развитие контактов между Востоком и Западом. Министры иностранных дел должны при посредстве экспертов изучить меры, включая возможные меры в органах и учреждениях Организации Объединенных Наций, которые могли бы (а) привести к постепенному устранению барьеров, которые препятствуют свободному общению и мирной торговле между народами, и (б) осуществлению свободных контактов и связей, взаимно выгодных для заинтересованных стран и народов.

4. Министры иностранных дел четырех держав встретятся в Женеве в течение октября для того, чтобы начать обсуждение этих вопросов и определить организацию их работы.

СОВЕЩАНИЕ ГЛАВ ПРАВИТЕЛЬСТВ ЧЕТЫРЕХ ДЕРЖАВ ЗАКОНИЧИЛО СВОЮ РАБОТУ

ЖЕНЕВА, 23 июля. (Спец. корр. ТАСС). К концу своей работы Совещание Глав правительства четырех держав — СССР, США, Англии и Франции — обсудило четвертый пункт повестки дня — вопрос о развитии контакта между Западом и Востоком. Как уже сообщалось, Главы правительства США и Франции в своих выступлениях на Совещании при обсуждении вопроса о развитии контакта между Западом и Востоком указывали на важность развития связей и общения между государствами в области экономики, культуры, науки, информации. Были выступления Глав правительства СССР и Франции присоединялся также Премьер-министр Великобритании А. Иден. В его заявлении по этому вопросу указывается, что взаимное доверие между государствами, без которого не может быть достигнуто ослабление международной напряженности, должно быть основано на здравии и понимании образа жизни и точки зрения друг друга.

А. Иден указал в своем заявлении, что для достижения понимания между правительствами и народами, для усиления доверия между Востоком и Западом необходимо добиваться устранения искусственных барьеров, препятствующих свободному установлению всякого рода связей. Он отметил также, что в последние годы было положено полезное начало в отношении установления технических и культурных контактов и что следовало бы и дальше развивать международный контакт в области науки и культуры, литературы и искусства, в отношении развития обмена студентами, учителями, журналистами, расширения поездок туристов.

В заявлении главы Английской делегации указывается также на важность развития торговых отношений. Мы, со своей стороны, — говорится в заявлении, — будем приветствовать расширение существующих торговых отношений между Востоком и Западом. В своем заявлении А. Иден выразил мнение о том, что потребуется определенное время для развития свободного обмена между странами, но что участники Совещания должны быть согласны с тем, что решение этого является желательным.

В заявлении главы СССР Н. А. Булганина по вопросу о развитии контакта между Западом и Востоком подчеркивается, что Советское правительство придает важное значение развитию связей и общения между государствами в области экономики, культуры, науки, информации.

Нынешнее положение в этом вопросе — указывает глава Советской делегации, — нельзя признать удовлетворительным. «Холодная война» оказала свое отрицательное влияние и в этой области. Оказалось разрозненными традиционные экономические и торговые связи между многими государствами. Возникли серьезные затруднения в деле поддержания и развития международного контакта и сотрудничества в области науки и культуры. Объективная правдивая информация нередко стала подменяться распространением тенденциозных сообщений, не отражающих действительного положения вещей.

Все это отрицательным образом влияло и продолжает влиять на отношения

между государствами, возбуждая подозрения между ними, мешая установлению взаимного доверия.

Н. А. Булганин указал в своем заявлении, что, по мнению Советского правительства, Совещание четырех держав, прилагая усилия к улучшению отношений между государствами, должно уделить внимание важному вопросу широкого развития торговых связей между ними, а также развитию международного контакта и сотрудничества в области науки и культуры, и что устранение разного рода искусственных ограничений в области экономических связей и широкое развитие этих связей, основанных на принципе взаимной выигрыши, будут способствовать укреплению дружественных отношений между государствами и содействовать повышению благосостояния народов.

В заявлении Советской делегации было отмечено далее, что Советское правительство стоит также за широкое развитие международного контакта и сотрудничества в области культуры и науки, за то, чтобы были устроены преграды, препятствующие установлению дружественных связей между народами. Глава делегации СССР Н. А. Булганин выразил уверенность в том, что широкий обмен делегациями, взаимные поездки деятелей промышленности, сельского хозяйства, торговли, науки, культуры, искусства, студенческих и спортивных делегаций, туристские поездки граждан будут способствовать созданию и укреплению необходимого доверия между государствами. Отметил в этой связи факт начавшихся переговоров между Великобританией и Советским Союзом по вопросу развития связей в области культурного сотрудничества и факт обмена сельскохозяйственными делегациями между СССР и США. Н. А. Булганин указал в своем заявлении на готовность СССР развивать экономические и культурные связи и сотрудничество в этой области со всеми другими странами, желающими отечествам в этом деле.

По мнению Советского правительства, говорится в заявлении главы Советской делегации, установлению связей и развитию сотрудничества между нашими странами в научной области в большой степени мог бы способствовать обмен информацией и опытом в области использования атомной энергии для мирных нужд.

По мнению Советского правительства, было бы желательным, чтобы Совещание четырех держав выказалось за необходимость развития экономических, культурных и других связей между нашими странами, что, несомненно, способствовало бы укреплению взаимного доверия и развитию сотрудничества между государствами и явились бы важным вкладом в дело ослабления международной напряженности.

Глава делегации СССР Н. А. Булганин выразил в своем заявлении по вопросу о развитии контакта между Западом и Востоком пожелание о том, что участникам Совещания следовало бы отразить в заключительном коммюнике о Совещании свое общее мнение по этому вопросу и свое намерение всемерно способствовать развитию сотрудничества в этой области.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Председательствующий предоставляет слово главам делегаций.

</div

Совещание Глав правительств четырех держав

Заявление А. ИДЕНА

Господин председатель! Теперь мы закончили Совещание Глав правительств, о которых так много говорили и которое так рьяно проповедовали, в частности, сэр Уильям Черчилль более двух лет назад. Это Совещание поставило перед собой неприменимую задачу. Оно ее более чем выполнило.

Десять лет тому назад была окончена война в Европе. Теперь, наконец, мы положили начало работе, которую мы возможно, могли начать начать в 1945 году. То, о чем мы договорились теперь, дает возможность вполовину заняться двойной проблемой единства Германии и безопасности Европы. Никто не сумел, что будет легко урегулировать каждую деталь этих сложных вопросов. Но теперь шахматы больше, чем когда-либо за все время после окончания войны, на то, чтобы начать работать над практическими предложениями, чтобы покончить с разногласиями, которые создавали раскол в Европе все эти годы.

На этом Совещании за эти несколько дней мы не собирались разработать полного плана. Тем не менее в наши директивы министрам иностранных дел мы включили существенно важные моменты общирного соглашения. Мы не оставим без внимания тона и атмосферу, в которой мы работали. Те из нас, кто непосредственно вели переговоры, сознавали, что наша встреча происходила в новой атмосфере примирения. Но помимо этой официальной работы, у нас было много возможностей для личного контакта, который, как мне это известно, мы все сочли неподъемным. Я вполне уверен, что контакты, которые имели место вне зала совещаний, позволили всем нам гораздо лучше понять точку зрения друг друга и проблемы, с которыми каждый из нас сталкивается. Если мы сможем продолжить нашу работу вместе в духе этой встречи, то это, что сейчас является надеждой, должно стать прочным достижением по мере развития событий.

Заявление Н. А. БУЛГАНИНА

Господин председатель!

Ни подлежит сомнению, что состоявшееся в Женеве встрече Глав правительств Франции, Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза имело положительное значение для смягчения напряженности в отношениях между государствами, для восстановления необходимого доверия между ними. Прежде всего этому будет способствовать установление единства в Женеве личный контакт между руководящими деятелями четырех держав. Мы здесь лучше узнали друг друга и обменялись мнениями по ряду важнейших международных проблем. Несмотря на то, что по некоторым вопросам наши точки зрения не совпадали, Совещание в целом прошло в атмосфере искренности и под знаком стремления его участников к установлению взаимопонимания.

Женевское совещание привлекло к себе внимание народов всего мира и еще больше укрепило их волю к смягчению международной напряженности, к прекращению «холодной войны». Мы надеемся, что все это еще сыграет свою положительную роль и будет способствовать достижению благородной цели — обеспечению прочного и длительного мира.

Делегация Советского Союза прибыла на Женевское Совещание с добрыми намерениями содействовать организации практической работы в направлении решения прежде всего таких основных международных проблем, как организация коллективной безопасности в Европе и разоружение. В современной обстановке эти вопросы имеют решающее значение для дела упрочения всеобщего мира.

Важнейшим вопросом Женевского Совещания был вопрос о европейской безопасности. Советское правительство считает, что интересам укрепления мира отвечало бы создание системы коллективной безопасности в Европе, основанной на участии всех европейских государств в Соединенных Штатах Америки. Наши новые предложения по этому вопросу, внесенные на Женевском Совещании, основаны на учете того, что в настоящих условиях, когда в Европе созданы противостояние друг другу группировки государств, необходимо прежде всего поставить отношения между государствами, входящими в эти группировки, на рельсы нормального мирного сотрудничества, мирного узализации споров между ними. На этом первом этапе создания системы общеевропейской безопасности сопоставимые предложения не предусматривают ликвидации Северо-Атлантического блока, Западноевропейского союза и организации Варшавского договора. С течением времени на втором этапе, когда будут достигнуты успехи в смягчении напряженности в Европе и установлении доверия между государствами, указанные группировки могли бы быть ликвидированы и заменены системой коллективной безопасности в Европе.

Наряду с этим, советская делегация внесла предложение, впереди до создания системы коллективной безопасности в Европе, договориться о заключении договора между государствами — участниками существующих в Европе группировок относительно взаимного отказа от применения силы и о разрешении словом мирными средствами.

Обмен мнениями по вопросу о европейской безопасности показал, что все участники Совещания проявили стремление найти согласованное решение этой важной проблемы. Мы надеемся, что в ходе дальнейшего рассмотрения этой проблемы будут достигнуты еще более значительные успехи.

По вопросу о разоружении Советское правительство выдвинуло еще до Женевского Совещания — 10 мая конкретные предложения о сокращении вооружений, запрещении атомного оружия и устранении угрозы новой войны. На Женевском Совещании мы предложили зафиксировать уже достигнутую договоренность по вопросам, относительно которых наши позиции либо полностью совпадают, либо значительно сближились. Это касается в первую очередь установления уровня вооружений государств, запрещения атомного оружия, необходимости установления системы эффективного международного контроля. Обсуждение вопроса о разоружении показало, что все участники Совещания выразили свое мнение о том, чтобы искать согласованного решения и этой важной проблемы, имеющей решающее значение для безопасности народов.

Следует отметить в этой связи, что в ходе обсуждения вопроса о разоружении участниками Совещания были высказаны предложения, которые несомненно будут учтены в ходе дальнейшего обсуждения этой проблемы и послужат тому, чтобы достичь между нами необходимой договоренности.

Советское правительство заявляет, что при дальнейшем рассмотрении проблемы разоружения оно приложит все усилия к тому, чтобы найти решение этой проблемы, отвечающее чаяниям народов.

Между нами состоялся обмен мнениями по германскому вопросу. При этом выявился разный подход к этому вопросу. Делегация США, Великобритании и Франции, говоря о воссоединении Германии, исходила из того, что ремилитаризующаяся в соответствии с Парижскими соглашениями Западная Германия, а впослед-

ствии и объединенная Германия должны входить в состав Северо-Атлантической группировки и Западноевропейского военного союза.

Советское правительство, последовательно выступая за восстановление национального единства Германии, обращало внимание и до ратификации Парижских соглашений, что вступление в силу этих соглашений создает тяжелые условия для переговоров по германскому вопросу, сделает беспредметной дискуссию об объединении Германии.

Советское правительство исходит из того, что при решении германского вопроса надо считаться с фактами.

Война в Европе закончилась уже 10 лет тому назад. За это время сложились две Германии — Германской Демократической Республика и Германской Федеральной Республика — каждая со своим экономическим и общественным укладом. Кроме того, в силу Парижских соглашений Германской Федеральной Республике стала на пути ремилитаризации и включена в военные группировки западных держав. Что касается Германской Демократической Республики, то она, виду заключения Парижских соглашений, приняла решение об участии в организации Варшавского договора.

Ясно, что в таких условиях нельзя ставить вопрос о механической слиянии двух частей Германии — ГДР и ГФР, так как это была бы нереальная постановка вопроса.

Советский Союз был и остается горячим сторонником объединения Германии, как миролюбивого, демократического государства. Мы глубоко убеждены в том, что германскую проблему нельзя обсуждать без участия представителей Германской Демократической Республики и Германской Федеральной Республики.

В обстановке, которая сложилась в Европе, единственно реальным путем к объединению Германии являются совместные усилия четырех держав, а также германского народа, направленные на разрядку напряженности в Европе, на установление доверия между государствами. Именно этой целью наилучшим образом служит создание системы коллективной безопасности в Европе, с участием в ней на равных правах, впереди до объединения Германии, обеих ее частей. Так как это ведет бы к укреплению мира в Европе и создавало бы препятствие возражению германской милитаризации, то с течением времени были бы устранимы препядствия, которые возникли теперь на пути объединения Германии.

С другой стороны, для объединения Германии, с точки зрения ее внутренних условий, важнейшее значение имеет сближение между обеими ее частями — Германской Демократической Республикой и Германской Федеральной Республикой.

Советская делегация сожалеет, что на нашем Совещании не было уделено должного внимания проблемам Азии и Дальнего Востока. Между тем такие вопросы, как восстановление законных прав Китайской Народной Республики в ООН, урегулирование положения в районе Тайваня, на основе признания бесспорных прав китайского народа, выполнение Женевских соглашений по Индо-Китаю и другие, не теряют актуальности. От этих проблем мы никак не уйдем, их придется решать в интересах мира и безопасности в Азии и на Дальнем Востоке, в интересах всеобщего мира.

Женевское Совещание открыло дорогу для дальнейшего совместного рассмотрения и решения нарашившихся международных проблем. Мы приняли также важное решение о необходимости развития контактов между Востоком и Западом, о развитии и укреплении экономических и культурных связей между нациями государствами. Тем самым мы заложили основу для расширения сотрудничества между нашими странами.

Советское правительство, со своей стороны, готово всемерно содействовать такому сотрудничеству. Оно рассчитывает, что и другие государства — участники Совещания будут идти по этому пути, отвечающему интересам народов наших стран, интересам всеобщего мира.

Мы все признаем важное значение принятых здесь решений. Они являются началом нового этапа в отношениях между нашими странами. Они будут способствовать укреплению доверия между нами, между нашими народами. Эти решения будут иметь положительное значение и для других стран, для дела укрепления мира.

Самое горячее стремление всех народов — стремление к миру. Советское правительство приложит необходимые усилия к тому, чтобы наши решения, направленные на разрядку международной напряженности и укрепление всеобщего мира, были претворены в жизнь. Это требует терпеливого и лояльного рассмотрения тех вопросов, которые нам еще предстоит рассматривать и решать. Но если всеми нами будет проявлен тот же дух сотрудничества, который был проявлен здесь, в Женеве, то это верный залог того, что благородная цель поддержания мира будет достигнута и народы будут спокойны за свой завтрашний день.

Если в предстоящие месяцы и годы наши народы лучше узнают и лучше поймут друг друга, как мы в эту неделю лучше узнали друг друга, то это может облегчить дальнейшее соглашение между нашими правительствами. Пусть это осуществится в духе справедливости. Пусть это приведет к повышению благосостояния, расширению свободы, уменьшению страха, страданий и бедствий человечества. Пусть это будет отмечено ростом доброй воли среди людей. Тогда действительно эти народы будут оставлять по себе память.

Я приехал в Женеву, ибо считаю, что человечество жаждет избавиться от войны и слухов о войне. Я приехал сюда потому, что всегда верил в добродородные инстинкты и яркий смысл людей, населяющих наш мир. Сегодня ночью я вернулся домой с непоколебимой уверенностью в этом и с молитвой о том, чтобы народы человечества в свое время осуществили.

Мы собрались здесь не для того, чтобы принять окончательные решения. Мы хотели выяснить, но можем ли мы вместе найти путь, который приведет бы к решению и увеличил бы перспективы всеобщего мира.

В этот последний час нашей встречи я считаю, что перспективы длительного мира, справедливости, благосостояния и большей свободы всеобщего мира. Опасность огромной трагедии — современной войны — уменьшилась.

Мы откровенно обсудили ряд очень трудных и сложных вопросов, касающихся нескольких наших народов и на деле народов всего мира.

Мы собрались здесь не для того, чтобы принять окончательные решения. Мы хотели выяснить, но можем ли мы вместе найти путь, который приведет бы к решению и увеличил бы перспективы всеобщего мира.

В этот последний час нашей встречи я считаю, что перспективы длительного мира, справедливости, благосостояния и большей свободы всеобщего мира. Опасность огромной трагедии — современной войны — уменьшилась.

Мы проанализировали здесь нашу общую решимость. Теперь мы должны

здесь оставить ей средства. Первый шаг на этом пути сделан, но имеются еще препятствия.

Заявление Э. ФОРА

Мы не пытались их скрывать, поскольку любой прогресс может быть достигнут только при помощи правды.

Если спрашиваешь, что жизнь основана на напряжении, что ее всегда движет вперед сила, то пусть отныне этим напряжением в этой силе будут взаимопонимание и дружба, а не враждебность и напряжение. Мы должны иметь возможность предложить взиравшим на нас народам, и не только тем, которые мы представляем, сверх необходимых еще мероприятий по безопасности, конструктивные и благотворные дела в пределах мира.

Отъезд из Женевы правительственный делегации СССР на Женевском совещании Глав правительств четырех держав

ЖЕНЕВА, 24 июля. (Спец. корр. ТАСС).

Сегодня утром из Женевы отбыли главы правительства СССР на Совещании глав правительств четырех держав. Председатель Совета Министров СССР И. А. Булганин и члены советской правительственной делегации — член Президиума Верховного Совета СССР И. С. Хрущев, первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и министр иностранных дел СССР В. М. Молотов, министр обороны СССР маршал Советского Союза Г. Е. Жуков и первый заместитель министра иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Советскую правительственную делегацию провожали также дипломатические представители ряда стран, аккредитованные в Женеве, посол Франции в СССР Л. Жюк и представители швейцарской иностранных печати.

Аэропорту Куантрон советскую делегацию приветствовали также флагами СССР и Швейцарии во главе с посланником П. И. Ериным.

Советскую правительственную делегацию провожали также почетный караул и были исполнены гимны Советского Союза и Швейцарии.

Глава правительства СССР И. А. Булганин сделал на аэропорте заявление.

Заявление главы Советской Делегации Н. А. Булганина при отъете из Женевы

Господин председатель, господин!

Покидая Женеву, Советская Делегация выражает швейцарскому правительству и властям Женевы горячую благодарность за то внимание и заботу, которые была оказана Советской Делегации во время ее пребывания здесь, о чем мы сохранили самые теплые воспоминания.

Советская Делегация выражает также свою благодарность и питет ее сердечный привет и наилучшие пожелания наследию города Женевы, которое так радушно нас встречало.

В Женеве на протяжении последних дней было приковано внимание народа всего мира. Женевское совещание несомненно положительно скажется на межнациональной обстановке.

На совещании мы искренне стремились найти пути к созданию того доверия между

государствами, без которого люди не могут быть спокойны за свое будущее.

Нельзя было ожидать, что на Женевском совещании будет сразу урегулированы все проблемы, требующие своего разрешения. Еще предстоит много работы в этом направлении, однако следует сказать, что уж сданное в Женеве открывает новую полосу в отношениях между четырьмя государствами.

Все это должно способствовать уменьшению напряженности в отношениях между государствами, укреплению мира между народами и устрашению угрозы новой войны.

Советское правительство, со своей стороны, приложит все усилия к выполнению Женевских решений, в том, чтобы продолжить начатое в Женеве дело.

Перед отъятием из Женевы глава Советской Правительственной Делегации И. А. Булганин направил президенту Швейцарской конфедерации М. Птильеру и мэру города Женевы Л. Билли следующие письма:

Президенту Швейцарской конфедерации господину Птильеру

Покидая Женеву, этот замечательный город, я хочу от имени Правительства СССР и нашего посла в Германии направил президенту от имени Советской Правительственной Делегации, участницей в Совещании Глав правительств четырех держав в Женеве, и от себя лично сердечно поблагодарить Вас за гостеприимство, оказанное нам.

Пришу Вас передать, господин президент,

дент, мои наилучшие пожелания благополучия и процветания швейцарскому народу.

Н. БУЛГАНИН.

24 июля 1955 г.

Мэру города Женевы

господину Билли

Покидая Женеву, этот замечательный город, я хочу от имени Правительства СССР и нашего посла в Германии направил президенту от имени Советской Правительственной Делегации, участницей в Совещании Глав правительств четырех держав в Женеве, и от себя лично сердечно поблагодарить Вас за гостеприимство, оказанное нам.

Пришу Вас передать, господин президент,

для гостеприимства, оказанного нам швейцарским народом.

Окончание заявления Н. А. БУЛГАНИНА

По германскому вопросу Совещанием было принято согласованное решение о том, что урегулирование германского вопроса и воссоединение Германии посредством свободных выборов должны быть осуществлены в соответствии с национальными интересами германского народа и интересами европейской безопасности.

Мы не можем, однако, закрывать глаза на то, что на Совещании обнаружилось два различных подхода к решению германской проблемы. Делегации трех западных держав настаивали на том, что римско-литовская Западная Германия, а затем и объединенная Германия, должна, согласно парижским соглашениям, входить в НАТО и в Западноевропейский военный союз, то есть в военные группировки западных государств. Советское правительство, как известно, неоднократно заявляло о том, что включение Западной Германии в НАТО и Западноевропейский военный союз, принятие Западной Германией условий парижских соглашений исключает возможность объединения Германии на миролюбивых и демократических основах. Поэтому Советская делегация руководствовалась интересами укрепления мира в Европе, отстаивала в Женеве другой подход к объединению Германии.

Мы исходили из того, что спачала Германской Демократической Республики и Германской Федеральной Республики, а затем объединенная Германия должны входить в систему общеевропейской коллективной безопасности, должны быть участниками договора о европейской безопасности, договора, который должен обеспечить мир, а не возрождение милитаризма со всеми его ужасами войны и черными линиями для людей. (Бурные, продолжительные аплодисменты). Это значит также, что тот, кто действительно стремится к объединению Германии, не может не жалеть обложения между обеими частями Германии, как в области совместной работы по обеспечению безопасности в Европе, так и во внутригерманских делах.

Таков единственный возможный путь, ведущий к объединению Германии, к утверждению законных национальных членов германского народа. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Можно не сомневаться в том, что Советское Правительство будет и впредь твердо отстаивать эту линию при рассмотрении германского вопроса. (Аплодисменты). Этой путью учитывает замечательность германского народа, равно как и других народов Европы, в создании миролюбивой демократической Германии, которая вместе с другими европейскими государствами сотрудничала бы в деле упрочения мира и безопасности в Европе.

Отъезд из Женевы президента США Д. Эйзенхауэра

ЖЕНЕВА, 23 июля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня вечером из Женевы отбыл самолетом президент США Д. Эйзенхauer.

На аэропорту президент США провожали заведующий протокольным отделом политического департамента (МИД) Швейцарии А. Доминиче, глава правительства Советского Союза. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Разрешите передать трудающимся Германской Демократической Республики и всему германскому народу сердечные приветствия и наилучшие пожелания правительства Советского Союза. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Можно не сомневаться в том, что Советское Правительство будет и впредь твердо отстаивать эту линию при рассмотрении германского вопроса. (Аплодисменты).

Разрешите передать трудающимся Германской Демократической Республики и всему германскому народу сердечные приветствия и наилучшие пожелания правительства Советского Союза. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Можно не сомневаться в том, что Советское Правительство будет и впредь твердо отстаивать эту линию при рассмотрении германского вопроса. (Аплодисменты).

Ранее самолетом отбыл государственный секретарь США Д. Аллес.

Д. Аллес сделал на аэропорту краткое заявление, в котором выразил свое удовлетворение результатами Совещания.

Отъезд А. Идена и З. Фора из Женевы

ЖЕНЕВА, 24 июля. (ТАСС). Сегодня вечером из Женевы отбыл самолетом президент США Д. Эйзенхauer.

На аэропорту президента США провожали заведующий протокольным отделом политического департамента (МИД) Швейцарии А. Доминиче, глава правительства Советского Союза. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Ранее самолетом отбыл государственный секретарь США Д. Аллес.

Д. Аллес сделал на аэропорту краткое заявление, в котором выразил свое удовлетворение результатами Совещания.

Празднование Дня Военно-Морского Флота СССР

Торжественно и радостно отметили трудающиеся Ташкента День Военно-Морского Флота СССР.

Накануне в Ташкенте в летнем театре культуры и отдыха Окружного Дома офицеров состоялось собрание офицеров и генералов вместе с представителями партийных, советских и общественных организаций, посвященное всенародному празднику. В клубах и дворцах культуры проводились лекции и доклады о славной истории развития советского Военно-Морского Флота, созданного под руководством Коммунистической партии, открылись вы-

ставки на тему «Военно-Морской Флот СССР».

В городских парках культуры и отдыха тысячи трудающихся приняли участие в гуляниях. На открытиях эстрадах состоялись праздничные концерты, демонстрировались кинофильмы о советских моряках.

В воскресенье, 24 июня, на празднично украшенных флагами расчистившихся водных станицах ДОСААФ и добровольных спортивных обществ, расположенных на Камсомольском озере, проводились соревнования, посвященные Дню Военно-Морского Флота. (УзТАГ).

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

Рационализация перевозок хлопковых грузов

Ташкентская железнодорожная дорога обслуживает основную хлопковую базу страны — Узбекистан, а также Таджикскую, Киргизскую и Казахскую ССР. Подавляющее большинство хлопковых грузов на сети железных дорог страны называют свой путь с Ташкентской магистралью. Перевозки хлопка на дороге продолжают расти. Поэтому большое значение для народного хозяйства имеет рационализация перевозок хлопковых грузов, ликвидация короткопробежных перевозок, лучшее использование грузоподъемности вагонов, появление дальнейших перевозок.

Между тем, как показывает практика, из Ташкентской дороге хлопок-сырец, семена перевозятся зачастую на расстояние от 5 до 30 километров. Характерными участками короткопробежных перевозок являются: Шуро — Тенгиз, Грунч-Мазар — Курган-Тюбя, разъезд № 75 — Калта-Курган, Калкаришлак — Барасу, разъезд № 75 — Зирбадулак. Последовательно — Бокан, Горчаково — Соболево II, Шаархан — Ассаке, Байтак — Андижан и другие, имеющие протяжение от 5 до 27 километров.

Борткопробежные перевозки хлопковых грузов в основном осуществляются прямым железнодорожным и смешанным сообщением. К прямым железнодорожным перевозкам относятся перевозки, совершающиеся по путям общего и промышленного использования от пункта производства до пункта его потребления. Смешанные перевозки сочетаются с автомобильным и гужевым транспортом.

Перевозки хлопковых грузов на короткие расстояния увеличивают эксплуатационные расходы и усложняют работу станций. Попутный состав используется нерационально. Так, вагон находится в движении лишь 4—5 процентов от времени оборота, остальное время вагон проводит на станциях под погрузочно-разгрузочными операциями, перемещается по станционным путям, выполняя маневровую работу, простояв на станциях под погрузкой.

Одним из видов нерациональных перевозок являются встречные и излишне дальние перевозки. Такие перевозки хлопка-сырца в республике вызываются неправильным прикреплением заготовительных пунктов к хлопкоочистительным заводам и хлопкоочистительным заводам к хлопкоочистительным заводам.

Н. Ферганский хлопкоочистительный завод хлопка-сырца привозится на перевозку не только с заготовительных пунктов Ферганской области, но даже и Ташкентской области. Дальние перевозки хлопка-сырца увеличивают себестоимость продукции хлопкоочистительного завода. Как показали

Повысить темпы и качество обработки хлопчатника

Вода идет на сброс...

Сейчас, в период наибольшего плодообразования на хлопчатнике, свое-временные и правильные поливы имеют для накопления урожая решающее значение. Между тем на полях многих районов Ферганской области значительная часть хлопчатника подсушена, кое-где уже начали опадать бутоны и завязи.

За 10 лет, минувших после окончания второй мировой войны, на территории Германии образовалась два суворинных государства — Германская Демократическая Республика и Германская Федеральная Республика. Каждое из них имеет свой особый экономический и общественный уклад. Суворинные права каждого из них признаны другими государствами.

Это значит, что при решении вопроса об объединении Германии нельзя не считаться с мнением как Германской Демократической Республики, так и Германской Федеральной Республики. Другими словами, этот вопрос нельзя решать без участия самих немцев. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Секретарь Горского райкома партии т. Ахмедов на пленуме обкома партии и на всех областных совещаниях жалуется на недостаток воды. Если действительно в районе не хватает воды для полива хлопчатника, то руководители его сделают все, чтобы позаботиться о более рациональном использовании воды, поступающей в колхозы. Однако здесь же редки случаи бесхозяйственного отношения к поливу.

В шестой и других бригадах колхоза имени Калинина, например, хлопчатник поливается затоплением. Излишки сбрасываются в зауры. В колхозе имени Жданова, получившем для полива половину требуемой нормы, хлопчатник поливается только килем. Таких фактов можно привести много. Все они свидетельствуют о том, что специалисты сельского хозяйства, а также руководители партийных и советских организаций не принимают действенных мер к ускорению поливов и правильному использованию поливной воды.

В Бузайинском районе подсушка хлопчатника привнесла массовый характер. Колхозы не выделили почных поливальщиков, а возложили круглогодичный полив на одного колхозника. Это приводит к тому, что во многих колхозах (имени Хрущева, имени Булганина) почные поливы не проводятся. В некоторых колхозах утомившиеся на поливальных машинах израильские колхозники из-за недостатка воды, пускавшие воду в борозды, засыпают. Вода затапливает хлопковые поля, уходит в зауры или киеветы.

В Бузайинском районе подсушка хлопчатника привнесла массовый характер. Колхозы не выделили почных поливальщиков, а возложили круглогодичный полив на одного колхозника. Это приводит к тому, что во многих колхозах (имени Хрущева, имени Булганина) почные поливы не проводятся. В некоторых колхозах утомившиеся на поливальных машинах израильские колхозники из-за недостатка воды, пускавшие воду в борозды, засыпают. Вода затапливает хлопковые поля, уходит в зауры или киеветы.

Секретарь райкома партии т. Халханов, приследатель райисполкома т. Абулхамадов знают, в каком состоянии находятся хлопчатники, так как ежедневно совершают плановая густота стояния растений в большинстве бригад колхозов «Коммуна», «Победа» и других. Это требует особенного тщательного ухода за растениями — необходимо накопить как можно больше плодов, чтобы компенсировать израсходованность. Но, несмотря на то, что в МТС достаточно техники, а в колхозах вполне хватает рабочих рук и тягла, хлопчатники не получают должного ухода.

Совет Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана в постановлении «О неудовлетворительном выполнении колхозами, совхозами и МТС республики обязательств по получению высокого урожая хлопка и культуры культуры, а также по повышению производительности труда» отмечены неудовлетворительное руководство сельским хозяйством Бассакской районом, партии и райисполкомом. Приведено немало, но положение в районе не улучшается. Еще не так давно на окучку по району выглядело 4200 человек, теперь же этой работой занимается 3700, тогда как по графику должно быть 5400. Снижились темпы культивации, подсушки.

В ряде колхозов низкая трудовая дисциплина. Особенно расшатана дисциплина в колхозах имени Ленина поля сплошь затапливаются водой. Подобные факты не единичны.

В бригаде Ахмедова из колхоза имени Энгельса, Куйинского района, хлопчатник на 9 гектарах подсушен, а рядом по большому арку воды «за индивидуностью» обсыпывается в коллектор. В бригаде Кадирова арку так занесен илеском и илом, что из него поливать невозможно. Расход воды здесь никем не контролируется, а председатель колхоза Матмусаев требует от рабочников водного хозяйства придавки воды.

Аналогичное положение в Багдатском районе. Нет почных смен поливальщиков в четвертой бригаде колхоза имени Ахмадбабаева, в четвертой бригаде колхоза имени Жалалова, двенадцатой бригаде колхоза имени Сталина и других. Во Фрунзенском районе в четвертой бригаде колхоза имени Свердлова воду сбрасывают в зауры. В первой сельской бригаде колхоза имени Хрущева, Булганина почные поливы не проводятся. В некоторых колхозах утомившиеся на поливальных машинах израильские колхозники из-за недостатка воды, пускавшие воду в борозды, засыпают. Вода затапливает хлопковые поля, уходит в зауры или киеветы.

В Бузайинском районе подсушка хлопчатника привнесла массовый характер. Колхозы не выделили почных поливальщиков, а возложили круглогодичный полив на одного колхозника. Это приводит к тому, что во многих колхозах (имени Хрущева, имени Булганина) почные поливы не проводятся. В некоторых колхозах утомившиеся на поливальных машинах израильские колхозники из-за недостатка воды, пускавшие воду в борозды, засыпают. Вода затапливает хлопковые поля, уходит в зауры или киеветы.

Секретарь райкома партии т. Халханов, приследатель райисполкома т. Абулхамадов знают, в каком состоянии находятся хлопчатники, так как ежедневно совершают плановая густота стояния растений в большинстве бригад колхозов «Коммуна», «Победа» и других. Это требует особенного тщательного ухода за растениями — необходимо накопить как можно больше плодов, чтобы компенсировать израсходованность. Но, несмотря на то, что в МТС достаточно техники, а в колхозах вполне хватает рабочих рук и тягла, хлопчатники не получают должного ухода.

Секретарь райкома партии т. Халханов, приследатель райисполкома т. Абулхамадов знают, в каком состоянии находятся хлопчатники, так как ежедневно совершают плановая густота стояния растений в большинстве бригад колхозов «Коммуна», «Победа» и других. Это требует особенного тщательного ухода за растениями — необходимо накопить как можно больше плодов, чтобы компенсировать израсходованность. Но, несмотря на то, что в МТС достаточно техники, а в колхозах вполне хватает рабочих рук и тягла, хлопчатники не получают должного ухода.

Секретарь райкома партии т. Халханов, приследатель райисполкома т. Абулхамадов знают, в каком состоянии находятся хлопчатники, так как ежедневно совершают плановая густота стояния растений в большинстве бригад колхозов «Коммуна», «Победа» и других. Это требует особенного тщательного ухода за растениями — необходимо накопить как можно больше плодов, чтобы компенсировать израсходованность. Но, несмотря на то, что в МТС достаточно техники, а в колхозах вполне хватает рабочих рук и тягла, хлопчатники не получают должного ухода.

Секретарь райкома партии т. Халханов, приследатель райисполкома т. Абулхамадов знают, в каком состоянии находятся хлопчатники, так как ежедневно совершают плановая густота стояния растений в большинстве бригад колхозов «Коммуна», «Победа» и других. Это требует особенного тщательного ухода за растениями — необходимо накопить как можно больше плодов, чтобы компенсировать израсходованность. Но, несмотря на то, что в МТС достаточно техники, а в колхозах вполне хватает рабочих рук и тягла, хлопчатники не получают должного ухода.

Секретарь райкома партии т. Халханов, приследатель райисполкома т. Абулхамадов знают, в каком состоянии находятся хлопчатники, так как ежедневно совершают плановая густота стояния растений в большинстве бригад колхозов «Коммуна», «Победа» и других. Это требует особенного тщательного ухода за растениями — необходимо накопить как можно больше плодов, чтобы компенсировать израсходованность. Но, несмотря на то, что в МТС достаточно техники, а в колхозах вполне хватает рабочих рук и тягла, хлопчатники не получают должного ухода.

Секретарь райкома партии т. Халханов, приследатель райисполкома т. Абулхамадов знают, в каком состоянии находятся хлопчатники, так как ежедневно совершают плановая густота стояния растений в большинстве бригад колхозов «Коммуна», «Победа» и других. Это требует особенного тщательного ухода за растениями — необходимо накопить как можно больше плодов, чтобы компенсировать израсходованность. Но, несмотря на то, что в МТС достаточно техники, а в колхозах вполне хватает рабочих рук и тягла, хлопчатники не получают должного ухода.

Секретарь райкома партии т. Халханов, приследатель райисполкома т. Абулхамадов знают, в каком состоянии находятся хлопчатники, так как ежедневно совершают плановая густота стояния растений в большинстве бригад колхозов «Ком

Итоги выполнения народнохозяйственного плана Болгарии за II квартал 1955 г.

София, 24 июля. (ТАСС). Центральное статистическое управление при Совете министров Народной Республики Болгария подвело итоги выполнения народнохозяйственного плана за второй квартал 1955 года. По валовой промышленной продукции квартальный план выполнен на 104,1 процента. Во втором квартале 1955 года производство важнейших видов промышленной продукции по сравнению с тем же периодом 1954 года возросло: по электроэнергии — на 18 процентов, каменному углю — на 13 процентов, железной руде — на 34 процента, медной руде — на 13 процентов, свинцово-цинковым рудам — на 20 процентов, стали — на 19 процентов, прицельным комбайном — на 45 процентов, радиоприемниками — на 34 процента, бумаге — на 25 процентов и т. д.

Машинно-тракторные станции выполнили план весеннего сезона, засевая площадь на 12 процентов больше, чем в прошлом году. Во втором квартале сельское хозяйство получило 979 новых тракторов (в пятнадцатисильном исчислении), 352 зернокомбайна, в том числе 298 отечественного производства, 100 кукурузных комбайнов и другие сельскохозяйственные машины.

Во втором квартале 1955 года населению продано на 11,3 процента больше продовольственных и промышленных товаров, чем за тот же период 1954 года.

УСПЕХИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА РУМЫНИИ ВО ВТОРОМ КВАРТАЛЕ 1955 ГОДА

БУХАРЕСТ, 23 июля. (ТАСС). Как передает Румынское телеграфное агентство, Центральное статистическое управление при Совете министров Румынской Народной Республики опубликовало итоги выполнения государственного плана развития народного хозяйства за второй квартал 1955 года. Согласно этим данным, план валовой продукции по социалистическому сектору промышленности выполнен на 109 процентов. Объем валовой промышленной продукции возрос во втором квартале 1955 года на 11,9 процента по сравнению с тем же периодом 1954 года.

В 1955 году обработанная и засеянная площадь увеличилась на 160 тысяч га. Во втором квартале 1955 года сельское хозяйство получило 1.625 тракторов (в 15-сильном исчислении), значительное количество тракторных плугов, сеялок, жаток-снопкорезов, молотилок и других сельскохозяйственных машин.

КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ, 24 июля. (ТАСС). Как передает Румынское телеграфное агентство, исполняется шесть лет со дня образования первых колхозных сельских хозяйств в Румынии. За этот период создано 5.500 колхозных сельских хозяйств и товариществ по совместной обработке земли. Они объединяют 350 тысяч семей трудящихся крестьян и обрабатывают примерно 1.300 тысяч гектаров. Урожайность сельскохозяйственных культур в большинстве колхозных хозяйств из 25—30 процентов выше, чем в хозяйствах крестьян-единоличников.

Большинство колхозных хозяйств действует в этом году высоких урожаев. В Бырладской и Галацкой областях некоторые колхозные хозяйства собрали по 41 центнеру ячменя с одного гектара, в Бухарестской, Крайской, Констанцкой и других областях — по 30 центнеров пшеницы с одного га.

Вести комплексную борьбу с вредителями зерна

На пунктах и базах системы Заготовкино, в амбарах и складах колхозов и других организаций хранятся тысячи тонн зерна. Бажовая задача работников заготовительной системы и сельского хозяйства Республики — предохранять хлеб от порчи и потери.

Одна из наиболее распространенных вредителей зерна — амбарный жуконогий. Это небольшой жук, длиной от 2,2 до 4,1 миллиметра, черный, блестящий, в молодом возрасте светлокоричневый, но летает. Не менее опасен булавоусый малый муравьиный хрущ — небольшой подвижной жук длиной около 3 миллиметров, темнокоричневого цвета, летающий в зерне с влажностью 8 процентов и в семенах хлопчатника. Близко расположенные от зерноразличии хлопкоочистительные заводы могут служить источником заражения зерна этим вредителем. В Узбекистане зерне встречаются мелкий жук — короткотусый ржавый мукоед. При плохом уходе за зерном мукоеды скарываются большими колониями и могут вызвать самосогревание зерна.

Проверка некоторых маслозаводов, зерноразличии, токов союзов в колхозах Республики показала, что зерно заражается в первом хлебозаготовке, при перевозке в необезвоженной таре или на транспорте, на котором не уничтожены вредители.

В совхозе «Ударник», Зааминского района, с током скользило много отходов зерна прошлых лет. В них обнаружены мукоеды. Зерно нового урожая может быть заражено. В колхозе имени Ленина, Чинарского района, зерно хранят в ямах,

„Разрядка международной напряженности является фактом“

БЕНА, 24 июля. (ТАСС). Внимание многих газет сосредоточено сегодня на итогах Женевского совещания Глав правительств четырех держав. Материалы Совещания отводятся первые страницы газет.

Сообщения и комментарии помещены под заголовками: «Единство в Женеве в духе сотрудничества и взаимопонимания» («Эстеррейхско-фольксштимм», «Результат в Женеве: окончание «холодной войны» («Лас-клейн фольксблэт»), «Женевское совещание закончилось единством» («Арбейтер цайтунг»), «Совещание большей четверки закончилось успешно. Прекращение «холодной войны» («Нейес эстеррейх»), «Путь к всеобщему урегулированию открыт» («Винер цайтунг») и т. д.

В передовой статье «Арбейтер цайтунг», — это ожидал от Совещания улучшения международной атмосферы, могут быть довольны его результатом. Разрядка является фактом.

«Арбейтер цайтунг» опубликовал заявление председателя социалистической партии вице-канцлера Шеффа в связи с окончанием Женевского совещания.

«Известия, поступающие из Женевы, — сказал Шефф, — являются радостными. Они позволяют выразить надежду, что отныне будет положен конец периоду «холодной войны». В результате поворота, начавшегося в международной политике с момента московских переговоров об Австрии, оправдывается надежда на то, что в дальнейшем будут проходить переговоры между четырьмя державами, которые приведут к положительным результатам в Европе. Это является многообещающим перспективой для будущего Австрии, которая вследствие своего географического положения особенно заинтересована в сохранении мира».

„Дух Женевы теперь является реальностью“

ПАРИЖ, 24 июля. (ТАСС). Воскресные парижские газеты вышли под крупными заголовками, в которых подчеркивается успешное завершение Женевского совещания Глав правительств четырех держав. Наряду с сообщениями специальных корреспондентов, статьями, текстами директив министрам иностранных дел и заключительными выступлениями Глав четырех правительств, помещены многочисленные фотографии Н. А. Булганина, Н. С. Хрущева и других членов советской делегации, а также Д. Эйзенхауэра, А. Иденса, Э. Фора. На первой странице газеты «Журналъ по линии» помещен снимок главы советской делегации с надписью: «До свидания, г-н Булганин, и спасибо!». Аналогичная надпись сопровождает фотографию президента Эйзенхауэра.

В редакционной статье газеты «Журналъ по линии» подчеркивается, что Совещание было «полным соглашением, которое конкретизирует настояще перемирие в холодной войне». Оно заложило основы общего урегулирования и «установило процедуру для разрешения основных международных проблем между Востоком и Западом».

«Бульваръ по линии» заявляет, что успешное завершение Совещания является результатом доброй воли и «духа Женевы», которые были проявлены всеми делегациями, в том числе делегацией Советского Союза.

Специальный корреспондент газеты «Юнионе-лиман» Пьер Куртад пишет:

«Женева будет связана с воспоминаниями о самых обширных часах из всех, пережитых народами за последние десять лет.

«Дух Женевы» теперь является реальностью».

В газете «Санди стандарт» пишут:

«Полное соглашение на переговорах в верхах

ДЕЛИ, 24 июля. (ТАСС). Все газеты с удовлетворением сообщают об успешном завершении Совещания Глав правительств четырех держав в Женеве.

«Полное соглашение на переговорах в верхах. Министры иностранных дел обсудили детали», — под таким заголовком на всю полосу поместили сообщения из Женевы газета «Санди стандарт».

Газета «Таймс оф Индия» сообщение об итогах Женевского совещания публикует под заголовком: «Большая четверка до-

говорилась об основах переговоров в октябре».

В сообщении из Женевы специальный корреспондент газеты «Хиндустан таймс» подчеркивает: «Совещание в Женеве завершилось полным успехом». Газета опубликовала информацию из Женевы под крупными заголовками: «Достигнуто соглашение по всем пунктам. Комиссия ООН обсудит предложения о разоружении. Министры иностранных дел изучат германский вопрос осенью».

Полное соглашение на переговорах в верхах

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАОЧНЫЙ ИНСТИТУТ ТЕКСТИЛЬНОЙ И ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ Министерства высшего образования СССР

ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1955/56 учебный год.

Институт имеет четыре факультета: технологический, химико-технологический, механический, инженерно-экономический.

Прием заявлений от лиц, желающих поступить в институт, проводится до 31 июля по адресу: Москва, 85, Выставочный пер. дом № 2. Телефон В-52-52-67.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА», им. НАВОИ, им. С. РАХИМОВА, «ИСКРА», «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «УЗБЕКИСТАН», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» — днем и вечером новая художественная музыкальная кинокомедия «Девушка-джентльмен».

«ИСКРА» — с 9 ч. вечера Венский квартет

«30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» — в 10 ч. вечера Венса.

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — в 9 ч.

30 м., 11 ч. утра и 12 ч. 30 м. дня, новый документальный фильм «Премьер-министр Республики Индии Джавахарлал Неру в Советской стране», в 10 ч. вечера Бесселье звезды.

ТЕАТР им. МУКИМИ — 27/VII Фархад и Ширин.

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:

«ВАТАН», им. НАВОИ, «ИСКРА», «УДАРНИК», им. ТЕЛЬМАНА, «ХИБА», им. КИРОВА — Девушка-дженит.

Им. С. РАХИМОВА — Ганга.

Им. ПУШКИНА — Попрыгунь.

КИНОТЕАТР НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ФИЛЬМОВ — днем Смелая разведка, вечером Враги и друзья.

ДОМ УЧЕНЫХ — Море студеное.

РЕСПУБЛИКАНСКИЕ КУРСЫ СТЕНОГРАФИИ И МАШИНОПИСИ

ПРОИЗВОДЯТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на отделения стенографии и машинописи — дневной и вечерней смен.

Начало занятий с 1 сентября.

За справками обращаться по адресу:

г. Ташкент, улица Беш-Агач, 24 (рядом с «Комсомольским озером»). 2-й этаж, комната 23.

В ГУМХОВАЯ БОРЬБА С ВРЕДИТЕЛЯМИ ЗЕРНА

На пунктах и базах системы Заготовкино, в амбарах и складах колхозов и других организаций хранятся тысячи тонн зерна.

Бажовая задача работников заготовительной системы и сельского хозяйства Республики — предохранять хлеб от порчи и потери.

Одна из наиболее распространенных вредителей зерна — амбарный жуконогий.

Это небольшой жук, длиной от 2,2 до 4,1

миллиметра, черный, блестящий, в молодом возрасте светлокоричневый, но летает.

Не менее опасен булавоусый малый муравьиный хрущ — небольшой подвижной жук длиной около 3 миллиметров, темнокоричневого цвета, летающий в зерне с влажностью 8 процентов и в семенах хлопчатника.

Близко расположенные от зерноразличии хлопкоочистительные заводы могут служить источником заражения зерна этим вредителем.

В Узбекистане зерне встречаются мелкий жук — короткотусый ржавый мукоед.

При плохом уходе за зерном мукоеды скарываются большими колониями и могут вызвать самосогревание зерна.

Проверка некоторых маслозаводов, зерноразличии, токов союзов в колхозах Республики показала, что зерно заражается в первом хлебозаготовке, при перевозке в необезвоженной таре или на транспорте, на котором не уничтожены вредители.

В совхозе «Ударник», Зааминского района, с током скользило много отходов зерна прошлых лет. В них обнаружены мукоеды.

Зерно нового урожая может быть заражено. В колхозе имени Ленина, Чинарского района, зерно хранят в ямах,

Пребывание советской сельскохозяйственной делегации в США

ЭПМС (штат Айова), 23 июля. (Спецкорр. ТАСС). 22 июля советская сельскохозяйственная делегация закончила знакомство с основными учебными и научно-исследовательскими сельскохозяйственными центрами штата Айова — колледжем штата в городе Эйтмсе.

21 июля делегация ознакомилась с общей организацией колледжа и с деятельностью агрономического факультета, демонстрация учебных помещений, лабораторий, научно-исследовательской фермы факультета.

«Арбейтер цайтунг» опубликовал заявление председателя комитета сельскохозяйственных учреждений Айовы Шеффа в связи с окончанием Женевского совещания.

«Известия, поступающие из Женевы, —

сказал Шефф, — являются радостными.

Они позволяют выразить надежду,

что отныне будет положен конец

периоду «холодной войны».

В результате поворота, начавшегося в международной политике с момента московских переговоров об Австрии, оправдывается надежда на то, что в дальнейшем будут проходить переговоры между четырьмя державами, которые приведут к положительным результатам в Европе. Это является многообещающим перспективой для будущего Авст